



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 24 сентября, 2022 год

№ 178

(30798)



ГЛАВНОЕ

Высокое назначение

Вчера в Таврическом дворце состоялось очередное заседание Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств.

На заседании комиссии по изучению опыта государственного строительства и местного самоуправления на пост заместителя председателя комиссии была предложена и единогласно поддержана парламентариями стран СНГ кандидатура депутата Государственной думы Федерального собрания России от Алтайского края Ивана Лоора.

В голосовании участвовали депутаты и сенаторы из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана и Узбекистана.

Напомним, появившаяся практически одновременно с СНГ, Межпарламентская Ассамблея с самого начала своей работы стала главной площадкой для взаимодействия парламентариев в новых политических и экономических условиях. Из состава парламентских делегаций образованы 10 постоянных комиссий – одним из главных направлений их деятельности является разработка проектов модельных законодательных актов.

Ксения ТЕВС

Гречка подешевела

За неделю в России упала оптовая цена на гречку.

Если еще 9 сентября стоимость за тонну составляла 70,5 тысячи рублей, то уже 16-го числа снизилась до 48,5 тысячи, сообщает «ПроЗерно». Также ровно в половину снизились оптовые цены на Алтае.

Столь резкое падение цены обусловлено хорошим урожаем гречихи. В настоящий момент цены за тонну в регионе находятся на уровне 22 тысяч рублей. Чуть выше стоимость на западе страны – 25 тысяч, а в европейской части – 48 тысяч.

Исходя из аналитики специалистов «ПроЗерно», в этом году урожай культуры составит порядка 1,083 млн тонн. Для сравнения: в прошлом году было собрано порядка 915 тысяч тонн. Помимо нашего края, весьма высокий урожай прогнозируется в том числе в Орловской области и Башкирии.

Дмитрий СЕРДОВ

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 211-й день военной спецоперации РФ.

В результате обмена военнопленными между Москвой и Киевом в РФ вернулись 56 человек. Украине переданы 215.

ВКС уничтожили до 150 украинских военных и наемников в районе Запорожья. Российские системы ПВО за сутки сбили 37 снарядов HIMARS и «Ольха», а также 17 беспилотников.

Украинская артиллерия обстреляла Энергодар и территорию, прилегающую к Запорожской АЭС.

Зеленский направил видеообращение в Генассамблею ООН. В нем он возложил вину за удары по Запорожской АЭС и атаку на СИЗО в Еленовке на Россию.

Как заявил Дмитрий Медведев, заместитель председателя Совета Безопасности РФ, после референдумов и присоединения к России для защиты Донбасса и других территорий может быть использовано любое российское оружие, включая стратегическое ядерное.

Татьяна ПЕРВОВА

По материалам РИА Новости.



Евгений Налимов удостоен звания «Заслуженный журналист Алтайского края».

Накануне юбилея края его жители получили государственные и региональные награды.

В общей сложности за достижения и заслуги в своей профессиональной деятельности отмечены более сорока человек. Они получили благодарности и Почетные грамоты Президента РФ, медали ордена

«За заслуги перед Отечеством» II степени, ордена Дружбы, ордена «За заслуги перед Алтайским краем» II степени, медаль «За заслуги в труде» и другие награды. Вручил их губернатор Виктор Томенко.

– Совсем скоро – 28 сентября – Алтайский край отметит 85-летие, – сказал он. – Все юбилейные даты – символические вещи. С ними мы связываем воспоминания



Виктор Томенко вручил орден Дружбы Ирине Акимовой.



Почетные награды.

истории, достижения в жизни региона, не забываем и о сложных периодах, которые необходимо было преодолеть. Подходя к этой дате, конечно, многие события приурочили к юбилею. Сегодня чувствуем предприятия, людей, которые вносят вклад в развитие края.

Большинство приглашенных на церемонию стали обладателями звания заслужен-

ных в той или иной отрасли. Среди них – фотокорреспондент «Алтайской правды» Евгений Налимов. Наш коллега удостоен почетного звания «Заслуженный журналист Алтайского края». Многим читателям хорошо знаком фирменный почерк Евгения Налимова: портреты сельских жителей, яркие моменты спортивных соревнований, детские эмоции. В «Алтайке» он работает с 1979 года. Интересно, что по специальности Евгений Налимов – литературный работник газеты. Однако в журналистике выбрал для себя несколько иное направление.

Его снимки посвящены разным темам – промышленности, сельскому хозяйству, культуре, образованию. Неслучайно заслуженным журналистом Евгений Налимов стал именно накануне юбилея региона. Ведь в центре кадра – развитие и достижения Алтайского края. Фотографии нашего коллеги украшают не только страницы «Алтайской правды», но и многие другие периодические издания, книги, буклеты министерств и ведомств правительства, федеральных средств массовой информации.

(Окончание на 2 стр.)

СОБЫТИЕ

«Здесь будет всё»

В Шелаболихе в среду торжественно открыли новый культурно-спортивный центр «Юность». Строительством заняло примерно два года, но ждали его несколько десятилетий.

Поздравить жителей райцентра с новым домом для творчества и спорта приехали заместитель председателя краевого правительства Денис Губин и главы соответствующих отраслей в регионе. А на новой сцене прошел первый праздничный концерт с участием творческих коллективов района и специальных гостей – Мужского вокального ансамбля краевой филармонии под руководством Александра Афанасьева.

В НЕПРЕДСКАЗУЕМЫХ УСЛОВИЯХ

Кажется, само название «Юность» обязывает быть ярким, и новый центр именно такой, причем не только снаружи, но и внутри, где стены выкрашены в активные цвета. Культура и спорт разделены по этажам, и к тому моменту, как была торжественно перерезана красная ленточка, участники кружков и секций уже успели здесь немного обжиться. На втором этаже открыли сразу несколько выставок: передвижную – из Алтайского краеведческого музея, а также экспозиции местных писателей, художников и ремесленников.

Академический ансамбль «Элегия» существует в Шелаболихе уже более 20 лет, и все это время работал, как говорит его руководительница Элеонора Беккер, «в непредсказуемых условиях»:



Новый объект построен исключительно на средства краевого бюджета.

– Ездил в те села района, где есть клубы, там и выступали. А репетиции проводили в административных кабинетах, часто даже в самой администрации района – буквально занимались в присутствии главы, бухгалтерии. Конечно, было приятно, когда к нам заходили и говорили: «Девочки, как вы хорошо поете!» Концерты проводили в «ракушке» – на личной сцене рядом с новым зданием.

Теперь у «Элегии» есть и зал, и инструмент, и даже новый солист – украшение ансамбля – Василий Рязанов. Он в КСЦ не только поет, но и руководит детской изостудией, которая образовалась еще в марте и до сих пор занималась в приспособлен-

ном помещении. Мы застали в ней ребят младшего школьного возраста, рисующих натюрморт с половинкой арбуза. Педагог окончили институт культуры, отслужил в армии и около года назад вернулся на малую родину.

– Очередь на кружок была очень большая, но не было места, – говорит Василий. – Приспособленное помещение не располагало к нашим занятиям, там было не очень хорошо с освещением. Здесь создана первоначальная база, но есть и куда расти. Мы уже работаем с детьми разных возрастов, в будущем, возможно, наберем старшую группу, если появятся желающие.

(Окончание на 4 стр.)

10 млрд рублей потратили в Алтайском крае для подготовки к отопительному сезону

Такая цифра названа на совещании в правительстве региона 22 сентября. Из этих средств 2,8 млрд рублей вложили в коммунальную инфраструктуру.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Процветание в единстве

24 сентября – День Государственного герба и Государственного флага Республики Крым.

Флаг утвержден еще в 1992 году, а после воссоединения полуострова с Россией 5 июня 2014 года подтвержден его государственный статус. В это же время утвержден Герб Республики Крым. Он представляет собой серебряного грифона на червленом варяжском щите, увенчанном восходящим солнцем. Грифон держит в правой лапе раскрытую серебряную раковину с голубой жемчужиной. Объединяет композицию сине-бело-красная лента с девизом «Процветание в единстве».

Этот день – праздник свободы, символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашего полуострова.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 13 м/с. Переменная облачность, преимущественно без осадков.	
+20° +25°	25 сентября	+20° +22°
день	Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. Днем по краю небольшие дожди.	ночь
+17° +22°	26 сентября	ночь
день	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, днем до 17 м/с. Преимущественно без осадков. В отдельных районах небольшие, по востоку местами умеренные дожди.	ночь
+15° +20°		ночь

Уважаемые подписчики!

С 1 сентября начинается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300	индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652	индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303	индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Созидатели машин

Завтра в стране отмечается День машиностроителя. В Алтайском крае его празднуют более 30 тысяч заводчан – от инженеров до рабочих, – создающие на своих предприятиях сельхозтехнику, станки, вагоны, а также продукцию для оборонно-промышленного комплекса.

В преддверии праздника мастеру термического участка завода «Ротор» Сергею Щербе вручат государственную награду – знак «За наставничество». Он проработал на предприятии 42 года и обучил уже не одно поколение машиностроителей.

РАЗ И НАВСЕГДА

В октябре пройдет уже 43 года с момента, как он устроился на завод «Ротор». Он пришел в профессию в 25 лет по распределению (сразу после института). А сейчас заводчанину уже 68.

– Можно сказать, что в трудовой книжке у меня одна запись, если не считать изменения должности на предприятии. Считаю, всю жизнь на «Роторе» работаю, – рассказывает он.

Все изделия, которым требуется термообработка, проходят через его цех. Коллектив в «термичке» небольшой, в подчинении у Щербы семь человек. «Когда-то их было больше тридцати, тогда работали в три смены, сейчас справляемся за одну», – объясняет мастер участка.

– У нас в поселке Южном только одно крупное предприятие, поэтому некоторым приходится выбирать: работать здесь или ездить в город. Но свой выбор я сделал давным-давно. Мне заводская



В цехе завода «Ротор».

СПРАВКА

АО АПЗ «Ротор» – одно из ведущих промышленных предприятий России. За более чем полувековую историю на заводе произведено свыше 1000 видов специальной продукции и более 300 видов товаров народного потребления. Завод входит в состав концерна «Электроприбор», а также в Корпорацию морского приборостроения и является членом Союза машиностроителей России.

жизнь нравится. Вдобавок не приходится добираться по пробкам до рабочего места. Десять минут – и на работе. Вот и посчитайте, сколько времени я сэкономил за 42 года.

ОТЕЧЕСКОЕ НАСТАВЛЕНИЕ

– Таких старых кадров, как я, почти не сыщешь, – улыбается заводчанин. – К тому

же на участке много рабочих без соответствующего образования. Всех их приходится учить, все объяснять, показывать. В среднем этот процесс занимает месяц, но некото-

рым хватает и пары недель. Сложного здесь ничего нет. Было бы желание!

Но самый важный подопечный Сергея – его дочь Ирина. Она также работает на заводе –

устроилась на него в 2009 году по совету отца. И первые годы трудилась вместе с ним на одном участке – в термообработке. Но сейчас ее перевели на должность диспетчера в цехе гальваники.

– Я пришла на завод вообще зеленая, ничего не знала, поскольку раньше работала совсем в другой сфере, – рассказывает Ирина. – Отец всему научил, помог освоиться на новом месте. Думаю, что только благодаря его поддержке я задержалась на заводе так надолго, уже почти на 15 лет.

Сергей признается, что День машиностроителя празднует редко. «Есть праздники и поважнее», – шутит он. Но своих коллег обязательно поздравит, ведь многих из них он учил.

ВЫШЕ СРЕДНЕГО

По информации Министерства промышленности и энергетики Алтайского края, сегодня машиностроительная отрасль занимает твердые позиции в регионе – свыше 10% в структуре обрабатывающих производств. По некоторым направлениям сфера развивается ускоренными темпами, в том числе в части импортозамещения: ОПК, вагоностроение, сельхозмашиностроение, дизелестроение, станкостроение и др.

В отрасли машиностроения Алтайского края работают свыше 30 тысяч человек, а за последний год специалистов стало на 848 больше.

Среднемесячная заработная плата в обрабатывающем секторе промышленности по состоянию на январь – июнь 2022 года – 36 651 рубль. В машиностроительных видах деятельности она еще выше – 43 205 рублей, а в этом году средний показатель вырос на 15%.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Встретят во всеоружии

Все строительно-монтажные работы, от которых зависит начало отопительного сезона в крае, завершены, за исключением Змеиногорского, Тавунского и Третьяковского районов: в них планируют закончить к 1 октября. Об этом сообщили на заседании правительства региона 22 сентября

При этом в положительном ключе отмечены главы Благовещенского, Тюменцевского, Крутихинского, Залесовского и Завьяловского районов, где капремонт инфраструктуры выполнен своевременно. По словам главы Минстроя Ивана Гилёва, ряд муниципальных образований не справился с возложенными на них обязательствами. Риски несвоевременного доведения бюджетных ассигнований есть в Алтайском, Волчихинском, Локтевском, Третьяковском районах и Алейске. Финансы из этих территорий будут отозваны и распределены в других муниципальных образованиях.

Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства также напомнил, что в Тальменском, Заринском, Хабарском, Каменском, Павловском, Третьяковском районах, а также в Алейске, Яровом и Рубцовске в прошлом году были проблемы с получением паспорта готовности. Поэтому главам этих муниципальных образований рекомендовано взять ситуацию на личный контроль, а муниципальным депутатам рассмотреть вопрос на ближайшей сессии.

Кроме того, Иван Гилёв доложил, что на 14 сентября в се котельные края подключены к электроэнергетике. Еще четыре года назад на эту же дату было отключено более 300 котельных.

Особое внимание в очередной раз уделили подготовке твердого топлива в муниципальных образованиях. Расчетная потребность на сезон составляет 642 тысячи тонн – на 78% этого объема уже заключены контракты.



Слесари нательной № 29 в Камне-на-Оби готовят к работе сетевой насос.

В этом году к началу отопительного сезона каждый муниципалитет формирует 45-суточный нормативный запас топлива. На данные цели выделили 537 млн рублей. В настоящее время уголь поставлен в полном объеме – около 120 тысяч тонн.

Иван Гилёв отметил, что в Алтайском крае насчитывается 370 тысяч домохозяйств. Годовая потребность в угле для населения составляет порядка 1 млн тонн. На сегодняшний день в крае функционирует 253 точки продажи, в запасе которых находится 119 тысяч тонн топлива. При этом предусмотрена компенсация на увеличение стоимости – на эти цели выделено еще 460 млн рублей.

Сегодня идет запуск тепла во всех муниципальных образованиях. В первую очередь это стационары больницы, детские дома, школы, детсады. По состоянию на 22 сентября отопление запущено в 633 жилых домах (2,9%), 264 дошкольных учреждениях (27,8%), 277 школах (23,8%), 130 больницах

(14%) и на 145 объектах культуры (13,6%).

О работах на объектах большой энергетики рассказал министр промышленности и энергетики края Вячеслав Химочка. По его словам, внимание уделяют в первую очередь тем объектам, на которых произошли инциденты в прошлом отопительном сезоне. Общий объем затраченных средств превышает 7,5 млрд рублей.

Так, на ТЭЦ Ярового отремонтировали все три рабочих котлагрегата и провели плановый капитальный ремонт муниципальных тепловых сетей. Вячеслав Химочка напомнил, что с 2019 года на этой территории был введен режим чрезвычайной ситуации, который отменили только в декабре прошлого года.

Суммарные запасы угля на всех ТЭЦ по состоянию на сегодняшний день составляют 609,8 тысячи тонн при нормативе 240,2 тысячи тонн.

Никита ИВАНОВ,
Наталья ИСАЕВА
(фото)

МЕДИЦИНА

Спаси жизнь

В Алтайском крае стартует серия акций «Стань донором. Спаси жизнь! Герои рядом с нами!».

Акция направлена на популяризацию донорского движения и здорового образа жизни среди молодежи Барнаула, Бийска, Камня-на-Оби и Рубцовска.

Так, в Рубцовске волонтеры ждут 28 и 29 сентября с 8.30 до 12.00. Местом проведения станет местный филиал центра крови.

В Барнауле мобильный комплекс примет участников акции с 3 по 7 октября у комплекса «Титов Арена»

на площади Сахарова. А акцию поддержат студенты всех вузов краевой столицы. Бригада медиков будет ждать доноров с 8.30 до 12.00.

В Бийске 12 и 13 октября в это же время готовы принять в филиале центра крови по адресу: переулок Мартынова, 44.

В Камне-на-Оби мобильный комплекс будет работать 18 октября с 8.30 до 12 часов на площадке рядом с Каменской детской школой искусств.

Каждого добровольца ждет компенсация на питание, справка на день отдыха, а также сувениры.

Герман КИТИН

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Заслуженные награды

(Начало на 1 стр.)

Еще один человек, о котором мы не можем ни написать, – это теперь уже заслуженный врач Российской Федерации заведующий отделением анестезиологии-реанимации барнаульского родильного дома № 2 Иван Аришин.

Стаж работы Ивана Арсентьевича в системе здравоохранения составляет 51 год, из которых 46 лет – в качестве заведующего отделением анестезиологии и реанимации родильного дома. Под руководством опытного медика получают помощь пациентки с самыми сложными акушерскими патологиями. Иван Арсентьевич принимает активное участие в создании реанимационного отделения. Одним из первых в крае внедрил методику проводниковой анестезии и анестезии в акушерской практике для обезболивания родов и анестезии кесарева сечения. Это позволило полностью исключить влияние анестетика на организм новорожденного.

– Никаких изменений в моей жизни с появлением этого статуса не будет, – говорит Иван Арсентьевич. – Как относился к своей работе раньше, так и продолжу. Главное – получать радость оттого, что каждый день появляется новая жизнь, и видеть, сколько эмоций у родителей. Я 48 лет работаю на одном месте. Моя

дочь, внук и правнучка – все родились в родильном доме № 2.

Среди награжденных была и супружеская пара из Бийска – Альбина и Иван Евтушенко. Теперь они обладатели ордена «Родительская слава». В семье воспитывают девятилетних детей: шесть мальчиков и три девочки.

– Старшему у нас уже 23 года, младшему ребенку – три, – рассказывает Альбина Евтушенко. – Конечно, у меня часто спрашивают: «Как все успеваешь?» Во всех больших семьях нужно правильно распределить обязанности. Взрослые следят за маленькими. Во-вторых, я не работаю, занимаюсь исключительно воспитанием детей. Считаю, что важно дать хорошее образование: дети учатся в институтах. К тому же мы – христианская семья. Обязательно все вместе ходим в православный храм. Необходимо соблюдать заповеди, тогда все будет хорошо.

Отметим, награды получили представители достаточно солидного числа отраслей. Среди них и очень известные в регионе личности. К примеру, дирижер филармонии Алтайского края Дмитрий Лузин награжден медалью «За заслуги во имя соотечественников», а председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Акимова – орденом Дружбы.

Кристина ЛИВЕР

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

25 сентября – День машиностроителя

Уважаемые работники и ветераны машиностроительной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Машиностроение – один из важнейших секторов экономики Алтайского края, в котором трудятся ответственные, преданные своему делу люди, способные управлять сложнейшими технологическими процессами. Благодаря вам сегодня отрасль в регионе занимает твердые позиции, а по ряду направлений – вагоностроение, сельхозмашиностроение, дизелестроение и станкостроение – развивается ускоренными темпами. Важно, что предприятия внедряют современные технологии, наращивают производство конкурентной высокотехнологичной продукции и одним из первых включились в работу по импортозамещению.

Верность лучшим традициям и мастерство машиностроителей Алтайского края заслуживают общественного признания и глубокого уважения.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и новых профессиональных успехов!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Поддержат мобилизованных

До конца недели в Госдуму внесут законопроект о выплате государством платежей по ипотеке и автокредитам мобилизованных граждан.

По словам первого зампреда думского Комитета по строительству и ЖКХ Владимира Кошелева, будет правильным, если в качестве меры поддержки государство возьмет на себя обязательства по ежемесячным выплатам ипотечных и автокредитов россиянам, мобилизованных на военную службу в ВС РФ. Депутат добавил, что соответствующий проект будет внесен в Государственную думу до конца недели, пишет ТАСС.

Ранее ЦБ РФ рекомендовал банкам и МФО предоставить кредитные каникулы мобилизованным гражданам.

Дорогу туристам!

Дорожники завершили ремонт участков на популярных у путешественников направлениях.

Было отремонтировано 9,3 км на трассе между селом Советским и поселком Семилетка. На эти цели было направлено свыше 90 млн рублей. Эта дорога ведет к незамерзающему озеру Светлому, на которое ежегодно прилетают на зимовку тысячи лебедей.

В Алтайском районе между селами Сараса и Бельям на старом Чуиском тракте специалисты привели в порядок 6,8 км дороги, потратив более 31 млн рублей.

Как пишет региональный Минтранс, всего в текущем году запланировано отремонтировать более 40 км дорог, которые ведут к туристическим местам. Из бюджета края на эти цели выделено свыше 500 млн рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

Почти такси

20 сентября администрация Чарышского района запустила школьный автобус из села Маралы Рожки в Маралиху.

Еще пять лет назад местную сельскую школу преобразовали в филиал-девятилетку более крупного учебного заведения, которое находится в соседней Маралихе.

Ранее необходимости в школьном автобусе не было. Однако в этом году двое учеников поехали в Маралихинскую школу, и первое время их возили родители.

В администрации неоднократно отмечали, что, если потребуются, власти организуют автобус. По словам чиновников, до начала учебного года от родителей не поступало обращений в местный комитет, поэтому автобус появился с опозданием на 20 дней.

При этом, по словам жителей села, транспорт выделили лишь после вмешательства краевых СМИ.

Дмитрий СЕРДОВ

Тест с бонусом

29 и 30 сентября в Барнауле пройдет акция по экспресс-тестированию на ВИЧ.

Мобильный комплекс будет ждать горожан с 9 до 16 часов на улице 5-й Западной, 62. Процедура анонимна и бесплатна. Бонусом участники получат консультацию психолога, врача-эпидемиолога и социального работника.

В пресс-службе мэрии отметили, что бригада медиков доступно расскажет о ВИЧ-инфекции, поможет оценить личные риски и напомнит о мерах защиты от заражения.

По отработанной схеме

24 сентября в Барнауле традиционно состоится экологическая акция по раздельному сбору мусора «Разделяя, сохраняя». Об этом сообщает администрация города.

Горожане могут принести различные пластиковые, целлофановые, стеклянные и бумажные изделия. С полным списком того, что принимаются, а что нет, можно ознакомиться в сообществе организатора акции.

Стационарная точка сбора вторсырья отработает с 12 до 15 часов на парковке Парка спорта Алексея Смертина. Мобильные пункты развернут в нескольких местах по следующим маршрутам.

Маршрут № 1
С 10 часов – поселок Южный, ул. Чайковского, 19.
С 10.55 – Змеиногорский тракт, 104п/1.
С 11.35 – ТРЦ «Уллувер», пр. Красноармейский, 51а.
С 12.35 – пр. Красноармейский, 131.
Маршрут № 2
С 10 часов – пр. Комсомольский, 44.
С 10.40 – ул. Чкалова, 57.
С 11.20 – ул. Союзная Республика, 44.
С 12.00 – парк «Изумрудный» (центральный вход).
Маршрут № 3
С 10 часов – ЖК «Времена года», пр. Энергетиков, 10.
С 10.50 – ЖК «Балтийская крепость», ул. Балтийская, 105.
С 11.20 – пл. Адмирала Кузнецова, ул. Балтийская, 53.
С 12.20 – «Квартал 2000», ул. Взлётная, 7.
С 13.05 – ТРЦ «Огни».
Маршрут № 4
С 10 часов – пос. Спутник, ул. Кленовая, 8.
С 10.50 – микрорайон Дружный, ул. 280-летия Барнаула, 8, к2.
С 11.40 – ТРЦ «Малина».
С 12.20 – ул. Малахова, 62.
С 13.00 – ул. Телефонная, 54.

Никита ИВАНОВ

«АП»-ИНФО
Достаточно
одного
обращения

«Правда ли, что потратить маткапитал на строительство дома можно, обратившись напрямую в банк?»
Сергей Савосин, г. Бийск.

Действительно, алтайские семьи имеют возможность распоряжаться маткапиталом для улучшения жилищных условий без посещения Пенсионного фонда.

Как нам рассказали в Пенсионном фонде, региональное отделение ПФР наладило взаимодействие с 13 банками, в число которых вошли Сбербанк, Альфа-банк, ВТБ, Россельхозбанк и другие. Для удобства граждан фонд заключил соглашения об информационном обмене со 108 кредитными организациями, чтобы родители могли проще и быстрее воспользоваться мерой поддержки.

В 2022 году уже 936 алтайских семей, решивших направить материнский капитал на улучшение жилищных условий, воспользовались упрощенным способом подачи заявления.

«В банке при оформлении кредита на покупку или строительство жилья одновременно подается заявление о распоряжении средствами материнского капитала на уплату основного долга по кредиту либо на первоначальный взнос при получении кредита», – уточняет заместитель начальника управления установления социальных выплат ОПФР по Алтайскому краю Яна Позднякова. «То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье достаточно обратиться только в банк. Заявления и необходимые документы кредитные организации передают в ПФР по электронным каналам, что позволяет ускорить распоряжение».

Отметим, направить средства материнского капитала на улучшение жилищных условий можно, когда ребенку, дающему право получения этой выплаты, исполняется три года. В случае если производится уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также гасятся кредиты и займы на покупку или строительство жилья, воспользоваться капиталом можно сразу после рождения или усыновления ребенка.

Подготовила
Ксения ШИРЯЕВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Осторожно, тормоза отказывают!

В Алтайском крае только за первые восемь месяцев этого года произошла 1421 авария на дорогах. Значительно выросло число ДТП с участием детей.

В отделение тяжелой сочетанной травмы краевой Клинической больницы скорой медпомощи попадают только тяжелые пациенты. В год здесь обслуживают около 1,2 тысячи человек, из них более половины – участники ДТП. Сюда привозят особо пострадавших не только из нашего региона, но и из Республики Алтай.

«ПЕРЕОЦЕНИЛА СИТУАЦИЮ»

52-летняя Ольга К. живет в Барнауле. В начале сентября она отправилась в велотур на Семинский перевал. Катаясь на двухколесном друге, разогналась до скорости 60–70 км и не вписалась в поворот.

У женщины были переломы ребер, ключицы, лопатки, травма головы средней тяжести, ушибы. Ее оперативно доставили в больницу скорой медпомощи.

– Меня собирали буквально по кусочкам, – вспоминает пострадавшая. – Если бы не средства защиты – наколенники и шлем, травмы были бы более тяжелыми. Я переоценила свои силы, нужно быть аккуратнее.

На лечении в стационаре Ольга уже больше двух недель. Авария поменяла ее отношение к правилам дорожного движения, но бросать любимое увлечение она не планирует. Говорит, как в 48 лет впервые села на велосипед, так и не может остановиться.

СВОБОДНЫХ МЕСТ НЕТ

В отделении постоянно дежурит бригада реаниматологов, травматологов, хирургов, специалистов диагностической и лабораторной служб. Они готовы оперативно оказать помощь в любое время суток. Коек всего 60, они практически никогда не бывают пустыми...

– Увеличивается количество автомобилей и число ДТП, пострадавших. Всплеск пациентов мы видим не только весной и осенью, но и летом, когда люди едут в отпуска, – говорит старший ординатор отделения тяжелой сочетанной травмы БСМП Иван Плотников.

Он отмечает, что за последние 10 лет смертность пострадавших в авариях, которые прошли через



В начале года в ДТП в крае пострадали 90 несовершеннолетних.

КСТАТИ

Если вы стали свидетелем аварии, то сначала необходимо вызвать медиков. Не следует геройствовать и сразу бросаться на помощь при угрозе возгорания автомобиля. Если опасности нет, освободите верхние дыхательные пути пострадавшего – расстегните одежду. Не нужно самостоятельно вправлять вывихи и переносить человека, а если он без сознания, положите его голову набок. Более 70% ДТП сопровождаются черепно-мозговой травмой.

отделение больницы, снизилась с 50 до 5–9%, что ниже всероссийских показателей. Врач объясняет это тем, что в отделении используют современные технологии соединения обломков костей, позволяющие быстро оказать помощь пациенту и избежать осложнений. Кроме того, врачи отделения разрабатывают собственные технологии лечения тяжелых переломов, которые часто применяются на практике.

– Особенность больных, поступающих к нам, в том, что повреждается не одна система, а несколько. Зачастую это черепно-мозговые травмы в сочетании с повреждениями внутренних

органов, в том числе тяжелые травмы опорно-двигательного аппарата. Такого отделения за Уралом больше нет, – говорит Иван Плотников.

ЕЩЁ ОДНА ПРОБЛЕМА

Другая острая проблема – рост количества ДТП с участием детей. По сравнению с прошлым годом число малолетних пострадавших выросло сразу на треть. Увеличилась и смертность. Такой взрывной рост, по словам специалистов, обеспечили электросамокаты. С различными ушибами и переломами в больницу скорой помощи стали обращаться не

только сами самокатчики, но и те, кто попал под их колеса.

– С начала сентября у нас уже 12 аварий. Буквально вчера был наезд на двух девочек, которые шли по нерегулируемому пешеходному переходу, – рассказала старший инспектор отделения по пропаганде безопасности дорожного движения отдела ГИБДД УМВД России по Барнаулу Жанна Боброва. – В выходные случился наезд на трех подростков, которые передвигались в начале первого часа ночи по улице Попова без сопровождения родителей и получили травмы. Ситуация острая, проблематичная.

В этом году в ДТП в Алтайском крае погибло 165 человек, а 1862 получили травмы. Кроме того, в 80 авариях пострадали 90 несовершеннолетних. В Барнауле за восемь месяцев этого года подобные происшествия унесли жизнь 23 человек, 562 травмировались.

Наталья АНДРОНОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

МАМОНТОВО: косовица, обмолот, урожайность

По данным комитета по сельскому хозяйству, на сельхозпредприятиях всех форм собственности на утро 21 сентября было скошено 74 965 гектаров зерновых и зернобобовых культур.

Это 96,7% от занимаемых площадей. Обмолочено 65 363 гектара (84,4%), с них собрали 123 670 тонн зерна. Средняя урожайность по району – 19 центнеров с гектара.

Яровая пшеница убрана с площади 36 098 гектаров, что составляет 93,2%. Урожайность пшеничных полей – 18 центнеров с гектара. Гречихи убрано 30,2%, ее намолачивают по 10,7 центнера с гектара в среднем по району. Продолжается уборка технических культур: обмолочено 79,8% посевов рапса, 65,7% – льна, 18,7% – сои.

СОЛОНЕШНОЕ: дороги по осени считают

В районном центре прошли ремонтные работы двух участков дорог.

Один из них находится на ул. Красноармейской от администрации до перекрестка в районе Сбербанка. Общая сумма, затраченная на выполнение работ, пишет газета «Горные зори», составила почти 1,3 млн рублей, из которых 968 тыс. – средства краевого бюджета, 329 170 рублей вложил муниципалитет.

Второй участок дороги протяженностью 500 метров располагается на межмуниципальной трассе Чарышское – М. Башцелак – Б. Башцелак – с. Солонешное (микрорайон Комсомольский). Здесь также проведен ямочный ремонт за счет средств содержания автомобильных дорог.

ПАНКРУШИХА: обед для выздоровления

Ежегодно районная больница принимает от жителей излишки урожая. Все овощи идут на приготовление вкусных и полезных блюд для пациентов ЦРБ. Не стал исключением и этот год.

Дары природы стараются переработать для более длительного использования. Например, квасят капусту, делают заморозки. Овощи сотрудники ЦРБ забирают у населения самостоятельно (в селах договариваются на определенный день). Первыми в этом году откликнулись жители Высокой Гривы, Подойниково, Велижанки. Березовские привезли излишки овощей самостоятельно.



Ремонт дорог в райцентре Солонешное.



Трогательный момент клятвы кадетов.

Как сказала главный врач Зоя Ременникова журналистам газеты «Трибуна хлебороба», особенно много для больницы кухни требуется картофеля, поэтому этот корнеплод принимают круглый год.

СИБИРСКИЙ: погоны – на всю жизнь

В это солнечное субботнее утро Центральная площадь города была заполнена гостями. Сегодня важный день – каждый из вновь прибывших мальчишек, дав клятву перед лицом своих товарищей, стал официально носить гордое звание кадета специализированной школы-интерната.

Торжественная церемония клятвы кадет впервые прошла 21 год назад – в 2001 году. За это время покинули стены Алтайского кадетского корпуса семь сотен выпускников, более 400 из которых выбрали профессию военнослужащего и встали

в ряды Российской армии. В настоящее время свыше 30 выпускников служат в 35-й ракетной дивизии.

Юные патриоты, держа в руках полученные знаки и удостоверения корпуса, с гордостью и большим уважением слушали слова выступающих, а выпускники Артур Шамсутдинов и Дмитрий Пауль зачитали трогательное письмо от выпускника 2006 года – командира стрелкового батальона гвардии майора Кайтородова Ивана: «Сначала вы надеваете погоны кадета, а затем курсанта и офицера и всю свою сознательную жизнь несете это гордое звание! Нелегкая судьба предоставлена нам, самая тяжелая и ответственная работа – это защита нашей Родины. Привет вам с фронта – с Криворожского направления. Победа будет за нами!»

ХАБАРЫ: последний полёт

На этой неделе недалеко от поселка Рассвет произошла трагедия – погибли двое мужчин, один из которых житель Хабарского района, а второй – г. Кургана.

На полях фермерского хозяйства шла ежегодная химобработка, проводимая с помощью дельтаплана частной фирмы, специализирующейся на такой работе. Сын владельца КФХ, пока был перерыв в работе, решил осмотреть поля с высоты птичьего полета вместе с дельтапланеристом.

Что случилось на высоте, какой произошел технический сбой – неизвестно, но только дельтаплан рухнул прямо на поле... На место произошедшего были вызваны все спасательные службы района, однако мужчин, увы, спасти не удалось. Теперь в случившемся будут разбираться следственные органы.

КРАСНОЩЁКОВО: о тебе, мой Алтай

Краснощёковская районная детская библиотека приглашает принять участие в районном поэтическом онлайн-марафоне «Голос родной земли».

Марафон, который организаторы посвятили Году культурного наследия народов России и 85-летию Алтайского края, пройдет 30 октября. Принять участие может любой житель Краснощёковского района вне зависимости от возраста, степени профессионализма. Для этого надо записать видео, декламацию поэтического произведения (или отрывок из него) об Алтайском крае. Вид творческой работы может быть любым (автор, читающий текст в кадре, видеосюжет, игровая постановка, анимация, где за кадром звучит голос автора, и т. д.). Исполнение может быть как индивидуальным, так и коллективным.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ
(фото предоставлены редакциями газет «Сибирский вестник», «Горные зори»)

КРАТКО

Ключевой этап

21 сентября в Тюмени стартовал заключительный этап конкурса «Учитель года России – 2022».

Алтайский край на российском уровне представит победитель аналогичного, но краевого конкурса Анастасия Нестерова, учитель английского языка школы № 17 Новоалтайска, сообщает Министерство образования и науки региона.

Кроме того, наш край также представит директор барнаульской школы № 125 Алексей Лисин, лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2013». Он будет членом жюри конкурса.

Испытания первого тура пройдут с 22 по 27 сентября. Учителям предстоит провести уроки для тюменских школьников по своим предметам и организовать креативные внеурочные занятия.

На втором этапе педагоги проведут мастер-класс. Это испытание пройдет в формате пресс-конференции. Вопросы смогут задавать ученики, родители, СМИ и общественники.

В финал, который состоится в Москве 3 октября, пройдут пять человек. Традиционно конкурс завершится концертом в Государственном Кремлёвском дворце.

Дмитрий СЕРДОВ

Копейка рубль бережёт

Уровень недельной дефляции в России с 13 по 19 сентября не изменился и остался на отметке 0,03%. Об этом сообщает ФАН со ссылкой на Росстат.

Ведомство отчиталось, что с начала сентября потребительские цены снизились на 0,15%. При этом с начала 2022 года рост стоимости товаров составил 10,23%. На 19 сентября годовая инфляция достигла 13,9%. Для расчета этих показателей использовались цены за текущий и прошедший годы на аналогичные даты.

За последнюю неделю в России чуть подешевели гречневая крупа, сахар-песок, куриное мясо, маргарин, черный чай. Повышением цены менее чем на 1 процент отличились мясные консервы для детского питания, куриные яйца и вареные колбасы.

Пентхаус с видом на салют

21 сентября на городском совете представили проект 14-этажного дома с пентхаусами и террасами, который расположится в самом центре Барнаула – на улице Молодёжной, напротив площади Сахарова.

Участок, где появится многоэтажка, граничит с зеленым сквером с одной стороны и с «Титов Ареной» – с другой. Кроме того, рядом запланировали строительство еще трех 15-этажек. Здание-свечку из монолитного железобетонного каркаса украсят кирпичной облицовкой.

В доме разместят 43 квартиры свободных. У жильцов последних этажей при этом будут собственные террасы площадью до 55 квадратных метров с видом на город. Проектировщик подчеркнул, что количество парковок и придомовых площадок для отдыха соответствует нормативам, а по озеленению даже превышает.

Большинство членов градсовета поддержали проект и отметили современную архитектуру, удачность и выгодное расположение.

Прикоснуться к приключению

15 сентября Барнаульский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, провел краевой туристический слет для своих подопечных.

Участники, а их было 48, показали знание Алтайского края и топографических знаков, умение в вязании узлов и ориентировании на местности.

Интересной особенностью турнира стало то, что судили юных туристов ребята, которые также воспитывались в центре помощи краевой столицы.

Победителем стала команда из Барнаула, второе место отошло бийскому учреждению помощи детям, а третье – алейскому. Помимо кубков победителям, все участники получили медали, дипломы и памятные призы.

Никита ИВАНОВ

ИЗ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ

В ожидании бура

В селе Калманка и поселке Троицк проблему с водоснабжением не решают уже два месяца. Об этом сообщает «Инцидент Барнаул».

Местная жительница рассказала, что средства для бурения скважин выделил губернатор. По словам женщины, на работы приехала маленькая машина, которая якобы технически не может справиться с поставленной задачей.

«У всех дети, воду возит администрация как попало, пить такую воду невозможно», – написано в публикации.

На последнем совещании местным жителям объявили, что в подобном режиме придется прожить еще 1,5 месяца. По словам автора сообщения, проблему можно было изначально решить за 1,5 недели, наняв рабочих в Барнауле.

Кроме того, отмечается, что сельчане написали заявление в прокуратуру и обращение к губернатору.

В комментариях пользователи отметили, что у многих жителей села Калманка есть вода и, вероятно, проблема касается только поселка Троицк. А один из пользователей соцсетей поделился подробностями: «Ситуация на самом деле ужасная, воду привозят 3 раза в неделю в двух местах в поселке, которая заканчивается за полдня, а люди, которые работают, даже не могут набрать и сидят без воды, а у многих хозяйство. Администрация на все закрывает глаза и говорит, что не может быть такого».

Еще один местный житель рассказал, как идут дела на объекте. «Скважину начали бурить, два дня побурили и уже сегодня шестой день стоят. Все какие-то трубы ждут. Хотя на собрании было сказано, что все закуплено и только дело за бурильщиками», – уточнил сельчанин.

Поматрёшили и бросили

Житель Барнаула закончил историю с огромной матрешкой – он нанял за свой счет кран, чтобы поставить ее на место. Об этом сообщает телеграм-канал «В КУРСЕ 22 | Барнаул».

19 сентября по соцсетям разлетелась информация, что компания молодых людей толкает куда-то огромную матрешку. Пока одни обвиняли их в вандализме, другие объяснили, что арт-объект на пересечении улиц Юрина и Попова лежит на боку уже не первый день и, вероятно, друзья решили поставить фигуру на место. Однако сил поднять гигантскую матрешку у парней не хватило.

Увидев эту новость, барнаулец Данил Зяблов пришел на помощь – за свой счет мужчина нанял кран и поставил матрешку на место. «Я сказал – я сделаю», – написал в телеграм-канале горожанин.

Герман КИТИН

ДАТА

СОБЫТИЕ

Маршрут
по-новому

В регионе впервые масштабно отметят Всемирный день туризма.

Праздник состоится 24 сентября в Барнауле на территории парка «Изумрудный». Его концепция будет опираться на бренд «Алтайский край – всё настоящее».

Организаторы события постарались поделить парк на зоны – настоящая природа, настоящие путешествия, настоящее здоровье и настоящая история. На празднике можно поучаствовать в открытых тренингах, геоквестах, мастер-классах, экскурсиях, лекториях, а еще попробовать натуральные продукты, почувствовать себя туристом.

К примеру, на площадке реконструкции кочевников гостям расскажут, кто такие скифы, были ли они на Алтае. Также покажут оригинальные археологические находки эпохи раннего железа. Клуб-музей коллекционеров представит вещи советского периода, которые использовали в туризме: дорожные стаканчики, фонарики, термосы, чемоданы, фотоаппараты. Биологическую экскурсию по парку проведет Татьяна Антоненко, кандидат биологических наук, доцент АлтГУ.

– Всемирный день туризма никогда в крае так не отмечался, – рассказала руководитель Туристского информационного центра Александра Томашевич. – В этом году отрасль работает под своеобразным лозунгом «Переосмысление». Если раньше хотелось активностей и больших отелей, то сегодня туризм переориентируется на кемпинги, хочется уединения. Минувшие два года изменили тренды.

К примеру, становится более востребованным экотуризм. Много внимания было уделено особо охраняемым природным территориям. В частности, запустили экспедиционные туры в заповедник «Тигирекский».

– Нужно понимать, что это не массовый туризм, – продолжает Александра Томашевич. – А программы для осознанных путешественников. Так как там нет никакой инфраструктуры. Но туры сюда уже предлагают федеральные туроператоры. Кстати, на празднике в парке «Изумрудный» гостям как раз расскажут, как стать экологичным туристом.

Кристина ЛИВЕР

«Здесь будет всё»



Занятия в изостудии ведет педагог Василий Рязанов.



Участница ансамбля «Родники» Мария Шумилова.

КСТАТИ

В ноябре 2022 года планируется открытие аналогичного комплексного центра со спортивной и культурной составляющими в Белоярске Новоалтайска.



Работы народного мастера Марины Ивановой.

(Начало на 1 стр.)

РЕВОЛЮЦИОННОЕ
ЗНАЧЕНИЕ

– Для нашего райцентра все это ново, развитие художественных направлений началось только в 2022 году, – рассказывает заведующая отделом по культуре и делам молодежи администрации Шелаболихинского района Ольга Старцева. – Желающих много, делим их на группы по возрасту.

Министр культуры края Елена Безрукова замечает:

какие-то клубные объединения уже существовали и теперь просто получили новый дом и больше возможностей. Но некоторые направления району еще только предстоит открыть, пригласив специалистов и детей. Скажем, вокал здесь развивался, а зал для хореографии появился впервые.

На вопрос, что здесь будет происходить, она отвечает:

– Здесь будет все. На протяжении последних десятилетий Шелаболихинский район оставался единственным в Алтайском

крае, где не было главного культурного объекта, такая же ситуация была и в спорте. Поэтому обе проблемы решили строительством комплексного центра, – говорит министр. – Были выделены порядка 200 млн рублей в рамках краевой адресной инвестиционной программы. Площадь объекта – более 2300 квадратных метров, вместимость зрительного зала – 200 мест. Для района это имеет революционное значение, уверена Безрукова: без помещений и оборудования

развитие культуры и спорта попросту невозможно.

Это подтверждает жительница Шелаболихи Оксана Панова – мама юной гимнастки Миланы, которую пригласили выступить на открытии.

– Здорово, что детям теперь есть куда прийти! Может, дочка подрастет и станет здесь тренером, – улыбается Оксана. – Я сама бывшая спортсменка, и мы занимались где-то на улице. Ну у хоккеистов тут есть коробка, а так ребятки вынуждены были бегать прямо по школьным коридорам. Конечно, сейчас все очень рады.

Поздравляя жителей райцентра от имени губернатора и правительства края, Денис Губин напомнил, что вскоре регион отмечает 85-летие со дня образования:

– Приятно, что одним из подарков стал этот культурно-спортивный центр. Я уверен, что его будет посещать огромное количество детей, творческой интеллигенции, он станет точкой притяжения. Здесь будут развиваться таланты всех жителей Шелаболихи, я в этом уверен.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

Хитрец
из Интернета

Барнаулец, обманувший 9 человек на полмиллиона, отправился в колонию. Сначала мужчина создал страницу в мессенджере в рамках ведения торговли, но сам ничего не производил. Искал в Интернете выгодные объявления о продаже различных товаров, затем публиковал информацию на созданной им странице. И перепродавал чужое подороже.

Затем решил упростить процедуру и увеличить размер заработка. Подыскал 9 покупателей на электронные сигареты, медицинские перчатки, велосипеды различных марок, несколько тонн сахара, а также на мясо. После заключения договора с покупателями забирал полную стоимость за обещанную поставку товаров и больше не выходил на связь. Но потом его задержали полицейские.

В итоге мужчина осужден за 9 эпизодов мошен-



ничества, то есть хищения чужого имущества путем обмана. Ему назначено 3 года 5 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Иски, заявленные потерпевшими, удовлетворены в полном объеме.

Взятка
для лесника

Лесоруб из Михайловского района подкупил специалиста управления

лесами, стремясь без препятствий добывать древесину, за что и поплатился.

По данным регионального Следкома РФ, мужчина частями перечислил деньги в качестве взятки специалисту Ключевского лесничества управления лесами. Это была плата за общее покровительство и непривлечение к ответственности за незаконные рубки деревьев. Но затем о «сделке» узнали правоохранители. Взяткополучатель уже привлечен к уголовной

ответственности. Настала очередь «черного лесоруба», желавшего, чтобы ему никто не мешал.

Для чего
хранил?

Житель Курьинского района обвиняется в незаконных приобретении и хранении 3 гранат и более 400 патронов к огнестрельному оружию.

Как сообщила «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина, в сентябре 2001 года мужчина нашел ящик с патронами и три светошумовые гранаты в лесу. Все это решил оставить себе и перенес в гараж, где и стал хранить.

Так они пролежали 10 лет, но затем о тайнике стало известно полицейским. На услабке любителя оружия прошел обыск, и весь арсенал изъят. Мужчина заявил, что в содеянном раскаялся. Теперь его судьбу решит суд.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

ЗАНЯТНО

Стали здоровее

Алтайский край занял 27-е место среди российских регионов по приверженности населения здоровому образу жизни в 2021 году. Об этом сообщает издание «РИА Новости».

В своей работе эксперты оценивали восемь параметров, среди них: доля населения, занимающаяся спортом; потребление табачной и алкогольной продукции. Кроме этого, учитывалось даже число преступлений в состоянии опьянения и доля рабочих, занятых на вредном производстве.

За год Алтайский край поднялся на две строчки – по итогам 2020 года регион занимал в аналогичном рейтинге только 29-е место.

Как назовём?



Сотрудники Барнаульского зоопарка на своей страничке в социальной сети «ВКонтакте» опубликовали фотографии подросткового кенгуренка.

В публикации сказано, что малышка уже повзрослела и окончательно покинула мамину сумку.

Горожанам предложили придумать имя кенгуренку. Пользователи предложили самые разные: Мила, Лулу, Зоя, Кнопа, Юля. Но самым популярным остается Крошка Ру.

Герман НИТИН

У КАРТЫ ПОГОДЫ

Грозит ли глобальное
потепление?

В Алтайском крае, как и в целом в мире, климат медленно меняется. Больше всего «потеплели» весна и осень, а вот летом и зимой погода неустойчива.

Как рассказала доцент кафедры физической географии и геоинформационных систем АлтГУ Наталья Харламова, в Барнауле находится одна из самых длинных в мире метеостанций. Здесь непрерывные наблюдения проводятся с 1838 года, поэтому можно исследовать довольно обширную информацию. Согласно наблюдениям, климат меняется и делается более теплым, но неравномерно.

Аномально теплыми становятся осень и весна. Что касается лета, то оно остается в пределах нормы. С зимами не все так однозначно: были и теплые, были и холодные.

Ученые во всем мире говорят о потеплении климата. Это приносит как позитивные факторы – увеличение теплового периода, так и негативные – растет количество экстремальных нехарактерных явлений. К ним относятся избыточное количество осадков, засуха, тайфуны.

Климатологи склоняются к одному общему утверждению – климат становится более неустойчивым.

Татьяна ПЕРВОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810502000000064,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 22 577 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 22 235 экз.
Индекс П0303 (официальными документами).
Тираж – 342 экз. Заказ № 4727. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.